

# 濉溪县专项整治提升行动促创城

■ 记者 吴永生 通讯员 高理

本报讯 连日来,濉溪县在全县范围内围绕城市人居环境、空中管线、物业管理、主城区环境、户外广告设施、“城市牛皮癣”、小餐饮行业、乱搭乱建、施工工地、交通秩序和“不规范养犬”等11项内容开展专项整治提升行动,全力助推创建全国文明城市。

通过县领导牵头、相关责任单位包保、实地督查组测评联动的工作模式,按照“聚焦问题、着力整改、促进提升”的工作方针,濉溪县充分发动群众参与,推动创建工作长效常态,不断提升全县文明创建工作水平。

在开展专项整治行动和提升行动过程中,濉溪县始终坚持以问题为导向,县领导指出突出问题,包保单位针对突出问题现场制定实施方案,明确实施步骤和工作措施,实地督查组切实做好实时测评记录,针对突出问题进行源头监督、过程监督、末梢监督,实施“闭环式”管理,扎实做到实地督查常

态化、问题整改日常化、整治结果长效化,同时对整治结果定期进行“回头看”,全力推进整改落实到位。

创建过程中,濉溪县注重工作机制创新,建立“一问题一单位一对策”的赛马机制,制定“周抽查、月考核”制度,针对难点堵点问题实施重点突破。同时设立奖惩机制,对责任单位采取月授流动红旗蓝旗形式褒扬先进、督促后进。县文明办联合县纪委监委等部门按照《濉溪县创建全国文明城市工作激

励问责办法(试行)》规定,对在整治工作中推进缓慢、推诿扯皮、不担当不作为的单位和个人实施问责,确保专项整治提升行动成效。利用广播、电视、网络等多媒体联合宣传整治提升行动的意义和成效,提高群众对文明创建工作的知晓率、支持率和参与率,营造全民参与的创建氛围。同时注重发挥新闻媒体和群众监督作用,积极宣扬正面典型、重点曝光反面事例,全面推动整治提升行动见行见效。



## 物业企业应强化管理职责

周兴德

为了加强文明城市创建,市文明办、市住建局近期先后下发了小区环境专项整治方案,在我市迅速掀起物业行业小区环境整治高潮。多数物业企业集中保安、保洁力量,对楼道各类杂物进行清理整治,效果十分明显。但是仍有部分小区因物业管理不到位,还存在个别业主乱停乱放车辆、乱圈乱占公共绿地、在楼道内堆放杂物、飞线充电等现象,不仅与我市创建文明城市要求不符,还存在重大安全隐患。

管理小区是物业企业的职责,物业企业不能不重视起来。一般情况下,物业合同都会规定物业企业的管理责任。物业企业不履行管理职责,就是违反了物业服务合同。

不可否认,个别业主对于物业企业劝阻制止其不文明行为的做法不理解,认为其限制了自己的自由。但这不能成为物业企业不履行管理职责的借口。对于不听劝阻的业主,物业企业应当积极向执法部门汇报,请其协调解决。

开展文明城市创建,不仅可以维护居民良好的生活环境,而且有助于提升我市整体形象。文明城市创建成果得来不易,需要大家共同呵护。作为创建工作的一环,物业企业对小区的管理不能缺席,更不能疏忽。(杜集区住建局)

## 儿童独自外出 保安领回看护 业主赠送锦旗表感谢

■ 记者 俞晓萌 通讯员 刘广月

本报讯 “我是来向咱小区物业保安及全体工作人员表示感谢的!”近日,相山区任圩街道古镇社区南黎花园小区一位业主来到相融物业,边说边展开手里的锦旗,“情系业主办实事,热情服务暖人心”十四个大字表达了业主对物业的感激之情。

当日上午,该业主家的孩子趁父母没注意,偷偷溜出家门独自外出玩耍,正好遇上正在小区巡逻的物业保安师傅。看到孩子年纪小又没有家长跟着,独自在路上徘徊,保安师傅不放心,便把孩子带到了门卫保安室进行看护。随即又与古镇社区工作人员取得联系,在小区居民群发布消息。很快,家长得知孩子偷偷外出的消息,赶到门卫室领回了孩子,“要不是小区保安师傅热心负责,真不敢想象我家孩子会发生什么事,真是太感谢物业保安师傅了。”

“正常工作中的一件小事便得到了业主的肯定和褒奖,这是我们物业工作人员最大的幸福。”小区物业负责人高兴地说,今后他们将更努力地服务小区广大业主,从小事做起,从点滴做起,让住在这里的每一户居民都感受到如家一样的温暖。

“正常工作中的一件小事便得到了业主的肯定和褒奖,这是我们物业工作人员最大的幸福。”小区物业负责人高兴地说,今后他们将更努力地服务小区广大业主,从小事做起,从点滴做起,让住在这里的每一户居民都感受到如家一样的温暖。



## 助力乡村振兴 扮靓美丽庭院

8月25日,相山经济开发区的志愿者在小社区查看美丽庭院建设。相山经济开发区努力营造人居环境人人参与、人人有责的浓厚氛围,为辖区“美家美院清洁家庭”示范户授牌,以此带动全村广大妇女和家庭参与到农村人居环境整治中来,为乡村振兴发展贡献巾帼力量。

■ 摄影 记者 冯树风 通讯员 刘璐石

## 南坪镇:唢呐声中送去“文明卫生户”光荣牌

■ 记者 吴永生 通讯员 邹杰

本报讯 近日,在濉溪县南坪镇大王村,锣鼓喧天,唢呐齐鸣,村“两委”干部与唢呐演奏班一起,带着“文明卫生户”的光荣牌,先后走进42户农户家中,把光荣牌张贴在大门旁,并与农户合影留念。

大王村村民张万林接过牌子后开心地说:“被评为‘文明卫生户’,是大家对我的肯定和鼓励。今后,我家一定要发挥带头作用,讲文明、树新风,不负这个光荣牌!”

连日来,南坪镇各村都在深入开展农村人居环境整治工作,发动群众搞好“门前三包”卫生,清除卫生死角和公共场所杂草垃圾,镇区旧貌换新颜,涌现出许多讲文明、爱卫生的先进典型,起到了较好的示范带动作用。村干部主动上门服务,为“文明卫生户”贴上光荣牌。大王村以文明卫生创建为契机,采取有效措施,动员辖区居民积极参与创造整洁、优美、舒适、和谐的家庭生活环境,首次评比42户“文明卫生户”,示范引导全村农户讲文明讲卫生,争当光荣示范户。

该村党支部副书记王标说:“通过为‘文明卫生户’送光荣牌活动,营造干净整洁、家庭文明和谐的社会氛围,激励示范户持续发挥引领作用,影响和带动更多村民投身文明卫生创建行动中,使大家养成文明卫生好习惯。”

## 以“绣花功夫”推进城市精细化管理

# 相山区城管局多点发力提升城市“颜值”助力文明城市创建

■ 记者 徐志勤 通讯员 杜从

本报讯 自今年7月以来,相山区城市管理局按照“服务为民、服务惠民”的思路,以“绣花功夫”提升城市管理精细化为目标,在持续巩固提升创城成果的基础上,针对当前城市管理中突出问题、薄弱环节及市容环境短板,打造整洁有序、和谐优美的人居环境。

市容市貌大整治,采取“马路办公”机制,城管执法人员重点整治辖区主次干道、商业网点、农贸市场、城乡结合部等区域,针对门前占道经营、私搭乱建、占道洗车等行为进行地毯式排查管控,建立健全“门前三包”长效机制。全面整治沿街主路两侧广告牌匾,提升市容环境秩序。机扫一体、人工配合,环卫部门采取多种保洁作业模式,让城区道路靓起来。同时,对城乡结合部、城中村等开展农村“脏乱差”专项整治行动,清除地表存量垃圾,解决农村生活垃圾乱堆乱放、污染环境等问题。

小摊点,大民生。相山区城管局抓好“夜间经济”和“城市牛皮癣”治理。围绕丰富夜生活、发展夜间经济为主题,对商家和经营者采取“政府引导、管控结合、逐步推进”原则,有序开放国购夜市、吃货街等8处夜经济摊群点,设置42处瓜果临时摊群点作为经营场地。同时,集中清除城市建筑物、构筑物、城乡公共设施及树木、路灯杆上等处的“牛皮癣”。截至目前,共清理“非法”小广告300余处,立案查处7件。

联合交警、街道等部门开展机动车、非机动车乱停放大整治。根据市区实际情况施划停车位,最大程度上解决停车难问题,还路于民。同时,加大城区在建工地的巡查力度,严禁出现抛撒滴漏、车轮带泥等违规行为;同时增加对道路的清扫、洒水、冲洗频率,最大程度地降低扬尘污染。

联合街道、社区、物业公司等开展综合执法进社区整治行动,集中整治毁绿种菜、违规饲养家禽、乱搭乱盖、飞线

充电、楼道乱贴小广告等现象,全面提升小区人居环境。目前,清理各类积存垃圾、杂物共计850余处,清理飞线充电300余根,“小菜园”120余处,拆除私搭乱建30处。

开展“城管进社区”活动,打通城市治理“最后一公里”,与社区党组织紧密联系,构建“共建共治共享”文明城市新格局,成效显著。下一步,相山区城管局将按照“创亮点、塑特色、建精品”的思路,在持续巩固提升创城成果的基础上,结合街区特色,全力打造城市管理精品示范街区,提升城市品位,让市民群众切实感受到文明创建带来的变化。

## 拾金不昧显美德 传递文明正能量

■ 记者 张旭

本报讯 “非常感谢咱们公园的环卫工人,这么快就把包找回来了,说实话我真的没想到。”

8月14日上午,市民谢女士在相山公园游玩时不慎遗失了自己随身携带的挎包,仅仅半小时,挎包就失而复得。相山公园环卫工人伍春梅在进行园区保洁工作时拾到了挎包,立即主动上交并协助寻找失主,最终挎包得以“完璧归赵”。

8月14日上午,负责环卫工作的伍春梅在相山公园防空洞附近打扫卫生时,突然发现了一个黑色挎包,她小心拉开拉链,发现里面有不少现金。由于四下无人,为了尽快找到失主,伍春梅就带着挎包来到了卫生队办公室,并与同事们一起清点了包内物品。挎包内除了有1100多元现金之外,还有钥匙、证件、衣物等物品。“赶紧把消息发出去,寻找失主。”卫生队李燕队长马上做出了安排。

经过一番打听,李燕得知每天会有一群市民在防空洞附近

练习唱歌,估计失主就在其中。于是李燕马上联系了对方,很快就找到了正在焦急寻找挎包的谢女士,清点无误之后,挎包完好无损地回到了谢女士手中。

“包里除了1100多元现金之外,还有我的钥匙和证件,这些东西要是找不回来就麻烦了。”谢女士说,“真的非常感谢咱们公园的工作人员,拾金不昧,好样的!”

“我们一直都非常注重对员工做好人好事的教育引导工作,类似员工拾金不昧的事情也不是第一次发生了。”李燕告诉记者,“其实伍春梅大姐的家境挺不富裕的,每月也才有一千多元的工资,这些捡到的钱差不多就是她一个月的收入,她却毫不犹豫地就把包上交了,后期我们也打算对她的这种行为进行表彰,传递正能量,为咱们淮北文明创建添砖加瓦。”



中国电信 CHINA TELECOM 1000M 畅享数字生活

淮北市泊 工行手机银行 城泊停车立减 满4元立减1-2元